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Vlaams-Marokkaans culturenhuis Darna  -  Stand van zaken

Op 1 maart 2017 verscheen de oprichtingsakte van de vzw Darna in het Belgisch 
Staatsblad. Vzw Darna is het Vlaams-Marokkaans culturenhuis dat Daarkom opvolgt. De 
oprichtingsakte was een direct gevolg van het memorandum dat de minister met de 
Marokkaanse minister Birou op 6 september 2016 afsloot. Dat memorandum kwam er ter 
uitvoering van het cultureel akkoord dat in 1975 werd afgesloten tussen het Koninkrijk 
België en het Koninkrijk Marokko. 

Vzw Darna zal zich toeleggen op het bevorderen van interculturele samenwerking tussen 
Marokko en de Vlaamse Gemeenschap en zal tegelijkertijd ook een platform bieden voor 
dialoog tussen de beide gemeenschappen. Meer concreet zal vzw Darna voor een divers 
aanbod aan culturele projecten zorgen. 

Net zoals Daarkom zal vzw Darna jaarlijks 500.000 euro ontvangen, waarvan de Vlaamse 
Gemeenschap en de Marokkaanse staat elk de helft zullen bijdragen. Vanaf september 
2017 zou Darna operationeel zijn.

1. Welke activiteiten werden al door de vzw Darna georganiseerd? Welke activiteiten 
staan gepland?

2. Zal vzw Darna nog een website oprichten? Voorziet het culturenhuis in een 
promotiecampagne?

3. Kon de vzw nog een beroep doen op de subsidie die de Marokkaanse staat had 
begroot voor 2016? Hoeveel bedroeg die subsidie?

4. Stortte Marokko tot nog toe steeds tijdig de bedragen die het aan de vzw Darna 
verschuldigd was? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 60 van 30 oktober 2017
van KARL VANLOUWE

1. Om de oprichting van het Vlaams Marokkaans culturenhuis aan de sector bekend te 
maken organiseerde beide ministers op 22 februari 2017 een openingsceremonie. 
Begin oktober 2017 werd de projectoproep voor Vlaams-Marokkaanse projecten 
“Darna-express” gelanceerd. 
Het tweede weekend van december 2017 zal de vzw Darna in haar nieuwe locatie een 
minifestival/openingsweekend organiseren.
Meer informatie over deze oproep en het openingsweekend kan u terugvinden op de 
Facebookpagina van vzw Darna.

2. Momenteel is de website van vzw Darna nog in ontwikkeling. Met het 
openingsweekend in december 2017 wil Darna een officiële start geven met een 
uitgebreidere communicatie. Er wordt momenteel volop onderzocht hoe de 
communicatie het best gericht kan worden op de doelgroepen die men voor ogen 
heeft. Zo zal Darna zich vooral richten naar jongeren (cf. specifieke aandacht voor 
jeugd) via de kanalen die zij gebruiken en consulteren. In afwachting van de 
resultaten van het onderzoek werd een facebook pagina opgemaakt.

3. Het Koninkrijk Marokko heeft in 2016 net zoals de Vlaamse overheid een subsidie van 
80.000 euro uitgekeerd voor de opstart van de vzw en de inrichting van hun lokalen. 
Daarnaast heeft de Marokkaanse overheid in 2016 een eenmalige bedrag van 360.000 
euro gestort voor Vlaams-Marokkaanse projecten. Dit bovenop de jaarlijkse subsidie 
van 250.000 euro die de respectieve overheden voorzien.

4. Het Koninkrijk Marokko heeft de toegekende subsidies aan vzw Darna steeds stipt 
uitbetaald. De middelen voor 2016 werden eind 2016 gestort op de wachtrekening van 
het Departement Cultuur, Jeugd en Media. Dit omdat de vzw nog niet operationeel 
was en nog geen rekening had kunnen openen. Ondertussen heeft het departement 
deze middelen doorgestort naar de vzw Darna. De betaling voor de jaarwerking 2017 
is in uitvoering. 


